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To Αθλητικό Κέντρο 
Σπόρος I. ΠΑΛΑΣΣΟΠΟΥΛΟΣ 

του Δήμου Ελάτειας

Με την αποκάλυψη , παρουσία τιμητικού αγήματος Στρατού, από τον Υφυπουρ
γό Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Δημόσιας Διοίκησης κ. Λ. Παπαδήμα της προτο
μής του αειμνήστου Στρατηγού Σπύρου I. Παλασσόπουλου ολοκληρώθηκαν προ τι- 
νών ημερών οι εκδηλώσεις παράδοσης του Αθλητικού Κέντρου «Σπ. I. Παλασσό- 
πουλος» (α’ φάση) στον Δήμο Ελάτειας από τους Εκτελεστές του ομωνύμου Κληρο
δοτήματος κ. Κωνστ. ΓΕ. Αθανασόπουλο, Καθηγητή του Παντείου Πανεπιστημίου 
και κυρία Βασιλική Δεληθέου, Διδάκτορα του αυτού Πανεπιστημίου.

Σε σύντομη ομιλία του στο Αθλητικό Κέντρο ο Υφυπουργός κ. Λ. Παπαδήμας υ- 
πεγράμμισε το μεγάλο ενδιαφέρον της Κυβέρνησης για την ανάπτυξη (οικονομική, 
κοινωνική, πολιτιστική) των Δήμων και δήλωσε, ότι οι συνενώσεις που επιχειρούνται 
με το σχέδιο «I. Καποδίστριας» θα έχουν τελικά θετικά αποτελέσματα, τόσο στο επί
πεδο της τοπικής διοίκησης, όσο και στο επίπεδο της διευκόλυνσης και της βελτίωσης 
της ζωής των πολιτών. Ο ευημερών Δήμος Ελάτειας, είπε ο κ. Υφυπουργός, αποτελεί 
ζωντανή απόδειξη των αγαθοδν επιπτώσεων των συνενώσεων, αφού είναι προϊόν ε
θελούσιας συνένωσης με μικρές Κοινότητες.

Εξ άλλου, ο Δήμαρχος Ελάτειας κ. Γεώργ. Γώγος, αναφέρθηκε στην προσωπικό
τητα του εκλιπόντος Στρατηγού Σπύρου I. Παλασσόπουλου και πρόσθεσε, ότι ο 
Στρατηγός, πέρα από την εθνική του δράση (για την οποία είχε μιλήσει προηγουμέ
νως και ο κ. Λ. Παπαδήμας) διακρίθηκε για την σημαντική κοινωνική του προσφορά 
στους Κατοίκους της ευρύτερης περιοχής της Ελάτειας. Ακόμη, υπεγράμμισε την με
γάλη σημασία του μοναδικού αυτού έργου για την ευρύτερη περιοχή του Δήμου, ο ο
ποίος διευρύνεται με την συνένωση σ’ αυτόν άλλων δύο Κοινοτήτων.

Από τους άλλους ομιλητές η κυρία Β. Δεληθέου αναφέρθηκε αναλυτικά στην ζωή 
και στο έργο του Στρατηγού Σπύρου I. Παλασσόπουλου και ο Καθηγητής κ. Κωνστ. 
ΓΕ. Αθανασόπουλος στην ιστορία του Κληροδοτήματος και στα τεχνικά χαρακτηρι
στικά του έργου.

Όπως ανακοινώθηκε με βάση τα οριζόμενα στην διαθήκη του αειμνήστου Στρα- 
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τηγού, κατασκευάσθηκε με χρήματά του στην γενέτειρά του Ελάτεια Φθιώτιδας ένα 
κλειστό γυμναστήριο μπάσκετ-χαντ μπωλ, σε οικόπεδο που παραχώρησε γι’ αυτό το 
σκοπό ο Δήμος Ελάτειας, δίπλα στο Γυμνάσιο και στο Λύκειο Ελάτειας.

Το Αθλητικό Κέντρο «Σπ. I. Παλασσόπουλος» αποτελείται: α) από τον κυρίως α
θλητικό χώρο που περιλαμβάνει το γήπεδο μπάσκετ-χαντ μπωλ και τις κερκίδες και 
κατασκευάσθηκε με φέροντα οργανισμό από οπλισμένο σκυρόδεμα και επικάλυψη 
από μεταλλική στέγη και β) από ένα βοηθητικό χώρο αποδυτηρίων/γραφείων, συνο
λικής έκτασης 1700 τετρ. μέτρων.

Μέχρι σήμερα έχουν γίνει: πλήρης μελέτη εφαρμογής για το σύνολο του έργου, έκ
δοση οικοδομικής άδειας, εκσκαφές, κατασκευή θεμελίων και φέροντος οργανισμού 
και των δύο κτηρίων, μεταλλική στέγη, τοιχοποιίες, μπασκέττες, ενώ υπολείπονται οι 
κερκίδες, τα μηχανολογικά κ.λ., τα οποία θα κατασκευασθούν σε δεύτερη φάση από 
τον Δήμο Ελάτειας.

Η δαπάνη του κατασκευασθέντος τμήματος του έργου ανέρχεται σε 140.000.000 
δραχμές (όση και η περιουσία του Κληροδοτήματος).

Τεχνικός Σύμβουλος του Κληροδοτήματος είχε ορισθεί η κυρία Ξανθή Λιανοπού- 
λου, Πολιτικός Μηχανικός.

Όπως δήλωσαν οι Εκτελεστές, το έργο, που έγινε σε δέκα μήνες -χρόνος ρεκόρ για 
δημόσιο έργο...- δεν θα είχε εκτελεσθεί εάν δεν υπήρχε η αμέριστη συμπαράσταση και 
συνεργασία των αρμοδίων Υπηρεσιών της Διεύθυνσης Κ ληροδοτημάτων του 
Υπουργείου Οικονομικών, της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Φθιώτιδας και του Δη
μάρχου, του ωφελούμενου Δήμου Ελάτειας, κ. Γ. Γώγου.

Το έργο προβλέπεται, αφού ολοκληρωθεί, να εξυπηρετήσει με άνεση τις ανάγκες 
άθλησης τιυν νέων της ευρύτερης περιοχής του Δήμου Ελάτειας και είναι το μόνο που 
κατασκευάσθηκε με πρωτοβουλία ιδιώτη -νεκρού ήδη...- στον Νομό Φθιώτιδας.

Η αποκαλυφθείσα προτομή του Στρατηγού είναι έργο του γνωστού γλύπτη κ. Γε- 
ωργίου Γεωργιάδη.

Ο Στρατηγός Σπ. I. Παλασσόπουλος, όπως ετόνισε η κυρία Β. Δεληθέου, ενσάρ
κωσε σε ολόκληρη την ζωή του το πρότυπο του ΐ]θους, της αρετής, της ευψυχίας, της 
καλωσύνης, της ανδρείας, της ευποιίας. Γεννήθηκε στην Ελάτεια το έτος 1910 και α- 
πεβίωσε στο Λουτράκι το έτος 1984.

Φωτισμένος νους είχε εκδηλώσει από μικρή ηλικία την ανησυχία του για την κα- 
τάκτηση της γνώσης. Έτσι, καίτοι η οικογένειά του διέθετε περιορισμένα μέσα, έδω
σε εξετάσεις και επέτυχε μεταξύ των πρώτων στη Σχολή Ευελπίδων το έτος 1929, από 
την οποία απεφοίτησε το έτος 1933.

Η εξέλιξή του εντός του Στρατεύματος υπήρξε ταχεία λόγω των πολλών προσό
ντων και ικανοτήτων του και κυρίως λόγω της ανδρείας του και του ήθους του. Ανέ
βηκε τα σκαλιά της ιεραρχίας με γρήγορους ρυθμούς, αναλώνοντας τον εαυτό του 
στην υπηρεσία της Πατρίδας και του «κοινού αγαθού».

Αργότερα, κατά την περίοδο 1956-1959 διετέλεσε Εκπρόσωπος της Ελλάδος στο 
ΝΑΤΟ, ενώ κατά το διάστημα 1981 μέχρι και την 7η Ιουλίου 1984, που απεβίωσε, πα
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ρείχε υπηρεσίες Συμβούλου στον τότε Υπουργό Εθνικής Άμυνας, υπό την ιδιότητα 
του Αντιστράτηγου.

Είχε τιμηθεί με πλήθος παρασήμων, ελληνικών και ξένων.
Ο Στρατηγός Σπύρος I. Παλασσόπουλος παρέμεινε μέχρι την τελευταία στιγμή 

της ζωής του αγνός Πατριώτης, και σεμνός Άνθρωπος. Με μία πρωτοφανή πράξη α
γάπης και ευαισθησίας για τους Συμπολίτες του και τον Τόπο του άφησε όλη του την 
περιουσία, όχι στους αγαπητούς Συγγενείς του, αλλά στον Δήμο Ελάτειας για την κα
τασκευή του ομωνύμου Κέντρου.

«Προσπάθησα με πολύ λίγα λόγια να Σας δώσω μία εικόνα της προσωπικότητας 
του αειμνήστου Στρατηγού», είπε η κυρία Δεληθέου. Δεν γνωρίζω εάν το επέτυχα. 
Και πιστεύω, ότι θα με συγχωρήσετε γι’ αυτή την αδυναμία και την συγκίνηση. Ως α
νεψιά του έζησα κοντά του και ένιωσα την απέραντη καλωσύνη και ευγένεια της ά
δολης ψυχής του, που χωρίς να έχει ο ίδιος τέκνα ήξερε με τρόπους μαγικούς να αγγί
ζει την ψυχή των παιδιών, για τα οποία, όπως πολλοί γνωρίζετε, έκανε τόσα πολλά 
πράγματα ακόμη και με προσωπικές του θυσίες. Ευγνωμονώ τον Θεό που με αξίωσε 
να ζήσω υπό την σκέπη του Στρατηγού, να κοινωνήσω την ευαισθησία Του, να αγγί
ζω την μεγαλωσύνη Του, να μεγαλώσω κάτω από τον ίσκιο Του. Αίγοι Άνθρωποι ση
μάδεψαν την ζωή μου και το πολυτιμότερο σημάδι, φάρο και οδηγό ζωής και ήθους 
και θάρρους και μεγαλωσύνης και αφοσίωσης στο καθήκον, το έκανε ο Στρατηγός, 
που τώρα με την ανιδιοτελή προσφορά Του σημαδεύει φωτεινά ορόσημα προόδου 
και άμιλλας ευγενικής, για τα νιάτα του Τόπου μας».

Τέλος ο κ. Αθανασόπουλος είπε μεταξύ άλλων και τα εξής:
Πριν απ’ όλα Σας παρακαλώ να κατανοήσετε την βαθεία συγκίνησή μου γιατί Σας 

ομιλώ για ένα σπουδαίο Απόντα, (που δεν εγνώριζα την ύπαρξή του μέχρι προ τινός), 
που με την ευγενική του χειρονομία μας έδωσε μαθήματα ήθους και αγάπης προς τον 
Άνθρωπο.

Όταν ο Στρατηγός Σπ. I. Παλασσόπουλος κατέλειπε την περιουσία του στον Δή
μο Ελάτειας με μία πρωτοφανή για τα ελληνικά δεδομένα διάθεση να υπηρετήσει το 
κοινωνικό σύνολο, ίσως να μην είχε ούτε ο ίδιος επίγνωση της σημασίας αυτής της ε
νέργειας.

Τα μετέπειτα γεγονότα και ιδίως τα ευχάριστα εκείνα που πρόκειται να ακολου
θήσουν από τώρα και στο άμεσο μέλλον, καταδεικνύουν την διορατικότητα του 
Στρατηγού και την ορθότητα των αποφάσεών του.

Όπως γνωρίζετε, ο Στρατηγός άφησε την περιουσία του για την κατασκευή ενός 
Πνευματικού ή Αθλητικού Κέντρου στην Ελάτεια.

Ή δη, έχει κατασκευασθεί η πρώτη φάση του έργου, συνολικής δαπάνης 
140.000.0Θ0 δραχμών, που περιλαμβάνει κατ’ αρχάς ό,τι φαίνεται, δηλαδή το κλειστό 
γυμναστήριο, που αποτελείται από δύο τμήματα: το τμήμα των αθλητικών εκδηλώ
σεων και το τμήμα των βοηθητικών λειτουργιών. Το πρώτο τμήμα περιλαμβάνει τον 
χώρο που θα γίνονται οι αθλητικές συναντήσεις και το δεύτερο τους χώρους των α
ποδυτηρίων, τους χώρους διοίκησης και τους υπόλοιπους βοηθητικούς χώρους. Η αί
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θουσα του κλειστού γυμναστηρίου είναι ένας ενιαίος χώρος εσωτερικών διαστάσεων 
45.00X30.00 μέτρα. Από τον χώρο αυτό ένα τμήμα θα καταλάβουν οι έξι σειρές μόνι
μων κερκίδων.

Το γυμναστήριο προβλέπεται να χρησιμοποιείται βασικώς ως γήπεδο μπάσκετ, 
βόλλεϋ και χαντ-μπωλ, ενώ υπάρχουν προβλέψεις και υποδοχές και θα εγκαταστα
θούν για άλλες αθλητικές δραστηριότητες και τα ακόλουθα όργανα: α. Μεγάλοι κρί
κοι. β. Ταπί γυμναστικής, γ. Μονόζυγο, δ. Πλάγιος ίππος, ε. Παράλληλοι ζυγοί, ζ. 
Εφαλτήριο και ίππος, η. Πλάγιοι πτυσσόμενοι κρίκοι, θ. Σχοινιά αναρρίχησης, ι. Πο
λύζυγα. κ. Μπασκέτες προπόνησης.

Σε όλα αυτά πρέπει να προστεθούν ακόμη και αυτά τα οποία δεν φαίνονται τώρα, 
δηλαδή ένα ζεύγος εστίες χαντ-μπωλ, στύλοι βόλλεϋ από αλουμίνιο, τρεις πάγκοι των 
πέντε θέσεων με κάλλυμα για αναπληρωματικούς παίκτες και κριτές, μία τράπεζα 
Γραμματείας, μία σκάλα διαιτητού και βεβαίως ηλεκτροϋδραυλικές μπασκέτες συνο
λικής αξίας 6.000.000 δραχμών, που έχουν ήδη αγορασθεί.

Η επόμενη φάση, που η εκτέλεσή της μεταφέρεται στην ευθύνη του Δήμου, προ- 
βλέπεται να περιλαμβάνει κυρίως τα ηλεκτρομηχανολογικά και ό,τι άλλο χρειάζεται 
για να καταστεί το Κέντρο ένα από τα καλλίτερα της Ελλάδος.

Υπογραμμίζεται με έμφαση, ότι το έργο έχει εκτελεσθεί, επειδή πολλοί πίστεψαν 
σ’ αυτό, το στήριξαν και εργάσθηκαν με ανιδιοτέλεια και αφοσίωση. Θέλω να ευχα
ριστήσω γι’ αυτό από βάθους καρδίας:

Την Κυρία Αικατερίνη Παυλοπούλου και τους Συνεργάτες της της Διεύθυνσης 
Κληροδοτημάτων του Υπουργείου Οικονομικών, που στήριξαν κατά τρόπο ανιδιο
τελή και αποτελεσματικό την όλη προσπάθεια.

Τον Δήμαρχο Ελάτειας, τους Δημοτικούς Συμβούλους, τους Προέδρους των 
Αθλητικών Συλλόγων Ελάτειας, την Πρόεδρο και τα Μέλη της Ένωσης Γυναικών 
Ελάτειας και όλους τους Κατοίκους της Ελάτειας, που αγκάλιασαν με ιδιαίτερη αγά
πη το όλο εγχείρημα.

Τον εκ των πρώτων εκτελεστών κ. Νίκο Ζαββό και την Σύζυγό του Μαρία, αδελ
φή του Στρατηγού.

Τον Αξιότιμο Υπουργό Εσωτερικών κ. Αάμπρο Παπαδήμα, ο οποίος μέσω του 
Υπουργείου του ενίσχυσε το έργο με το ποσόν των 10.000.000 δραχμών σε πρώτη φά
ση και τον Υφυπουργό κ. Α. Φούρα και την Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, η οποία 
με την θερμή συνηγορία του Βουλευτού κ. Δημ. Αλαμπάνου και εισήγηση του Τεχνι
κού Συμβούλου της κ. Νικ. Καρακατσάνη επιχορήγησε το έργο με το ποσό επίσης των 
10.000.000 δραχμών.

Ακόμη, θέλω να ευχαριστήσω την Τεχνική Σύμβουλο του έργου, τους Μηχανι
κούς, τους Νομικούς Συμβούλους και Δικηγόρους του Κληροδοτήματος, τους Εργο
λάβους, τους Τεχνίτες και τους Εργάτες, που εργάσθηκαν μέχρι τώρα με ιδιαίτερο ζή
λο για την κατασκευή του Κέντρου.

Θέλω να ελπίζω, ότι οι Νέοι της Ελάτειας θα διαθέτουν εφεξής έναν υπέροχο χώ
ρο άθλησης των Σωμάτων τους και έναν υπέροχο χώρο άμιλλας της Ψυχής τους.

Α.
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